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Présentation générale 
 
 
 
 
 
 
 

L’enquête d’insertion professionnelle des diplômés de Licences Professionnelles, Masters Professionnels, 
Masters Recherche et Masters Professionnels et Recherche de l’année universitaire 2010-2011 est réalisée 
auprès des anciens étudiants de l’université de Cergy-Pontoise, 30 mois après l’obtention de leur diplôme. 
Cette enquête est réalisée dans toutes les universités françaises selon un protocole établi par le Ministère de 
la Recherche et de l’Enseignement Supérieur. 
 
 
L’OVE de l’université de Cergy-Pontoise a rajouté quelques questions et a interrogé l’ensemble des 
sortants par voie postale, électronique et téléphonique en décembre 2013. Au total, 2651 étudiants inscrits 
dans l’ensemble des 80 formations de ces trois niveaux étaient concernés par cette enquête et 1161 ont 
répondu au questionnaire, établissant ainsi un taux de retour de 43,8%. 
 
 
Ce rapport fournit les principaux résultats de cette étude regroupés par composante. Il s’organise en quatre 
parties correspondant aux quatre niveaux d’études considérés. Les détails des résultats par filière sont 
présentés dans un autre rapport. 
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Chiffres clés pour le niveau Licence Professionnelle 

 
 
Données de l’enquête 
 
 Nombre de formations concernées par l’enquête : 27 Licences professionnelles 

 
 Au total, 694 étudiants étaient inscrits dans l’ensemble de ces formations 

 
 271 diplômés ont répondu à l’enquête 

 
 Taux de retour : 39%. 

 
 
Situation 30 mois après l’obtention du diplôme 
 

 88% des répondants sont en activité professionnelle 
 

 Le salaire net annuel moyen est de 22 779€ 
 

 Ils sont 6% à avoir indiqué poursuivre encore des études au moment de l’enquête 
 

 Le taux d’insertion est de 90% (ce taux est calculé en excluant les diplômés en cours d’études) 
 

 70% des diplômés en activité professionnelle ont un emploi stable 
 

 La part d’emplois cadres ou professions intermédiaires est de 81% 
 

 La part d’emplois à temps plein est de 94% 
 

 89% des diplômés sont satisfaits de leur formation de Licence professionnelle. 
 
 
Adéquation entre le diplôme et le premier emploi 
 
 L’adéquation entre le diplôme et le premier emploi est jugée satisfaisante à 89% en ce qui 

concerne le secteur d’activité 
 
 En ce qui concerne les responsabilités confiées, 79% des répondants déclarent cette adéquation 

satisfaisante 
 

 Ils sont 80% à avoir indiqué que l’adéquation entre le diplôme et les compétences requises pour 
leur premier emploi est satisfaisante 

 
 69% pensent que l’adéquation est satisfaisante en ce qui concerne la rémunération. 
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Liste des Licences Professionnelles 

Composantes Libellés Sigles 

Langues et Études 
Internationales 

Responsable International de Structures de Loisirs, d'Accueil et de Voyages RISLAV 

Technico-Commercial en Commerce International TCCI 

Lettres et Sciences 
Humaines 

Conception, Management et Commercialisation de la Chaîne de Transport de 
Marchandises CMCCTM 

Transport de Voyageurs TV 

Sciences et 
Techniques 

Activités Industrielles de la Filière Béton AIFB 

Bureau d'Études et Conception Technique BECT 

Chargé de Communication Culturelle et Multimédia CCCM 

Développeur Web de Systèmes d'Information et Multimédia DWSI 

Formulation Industrielle FI 

Infographiste, Webdesigner et Multimédia IWM 

Réseaux et Sécurité RS 

Institut 
d’Éducation 

Direction des Services d'Hébergement en Hôtellerie Internationale DSHHI 

Restauration Gastronomique à Vocation Internationale RGVI 

IUT 

Biologie Moléculaire et Cellulaire, Bioproduction BMCB 

Communication de Proximité et Nouveaux Médias CPNM 

Gestion des Réseaux Ferrés GRF 

Gestion Technique du Patrimoine Immobilier GTPI 

Infrastructures Ferroviaires IF 

Infrastructures Ferroviaires : Signalisation IFS 

Instrumentation, Capteurs et Métrologie Industrielle ICMI 

Management de la Chaîne Logistique MCL 

Management et Gestion Commerciale MGC 

Management et Gestion Commerciale des Services MGCS 

Management par la Qualité Totale MQT 

Préservation et Mise en Valeur du Patrimoine Bâti PMVPB 

Systèmes Automatisés et Réseaux Industriels SARI 

Technico-Commercial en Milieu Industriel TCMI 

 



Enquête Insertion Professionnelle sur les diplômés sortants de 2011  Résultats par UFR - Licences Professionnelles 

Observatoire de la Vie Étudiante - Université de Cergy-Pontoise 2013-2014 5/59 
 

 

Taux de retour : 

 
 

UFR Effectifs Nombre de retours Taux de 
retour 

Langues et Études Internationales 122 46 38% 
Lettres et Sciences Humaines 57 23 40% 
Sciences et Techniques 114 49 43% 
Institut d'Éducation 55 18 33% 
IUT 346 135 39% 

Total 694 271 39% 
 

I. 
 

Parcours 

Quelle est votre situation actuelle ? 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR En activité 
professionnelle En étude En recherche 

d'emploi Inactif Total Nombre de 
retours 

Langues et Études 
Internationales 72% 11% 15% 2% 100% 271 

Lettres et Sciences 
Humaines 91% 0% 0% 9% 100% 18 

Sciences et Techniques 88% 6% 6% 0% 100% 135 

Institut d'Éducation 83% 11% 6% 0% 100% 23 

IUT 87% 1% 10% 2% 100% 46 

Total 88% 6% 6% 0% 100% 49 
* Le taux d’insertion est calculé en excluant les individus en poursuite d’études au moment de l’enquête, c’est-à-dire en 
appliquant la formule taux d’insertion = en activité professionnelle/(en activité professionnelle + en recherche d’emploi).  

39% 

33% 

43% 

40% 

38% 

IUT 

Institut d'Éducation 

Sciences et Techniques 

Lettres et Sciences Humaines 

Langues et Études Internationales 

Trente mois après l’obtention de leur diplôme, 88% 
des répondants ont indiqué être en activité 
professionnelle soit six points de pourcentage de 
plus par rapport à la promotion 2010. Ils sont 6% à 
être à la recherche d’un emploi résultat identique à 
la promotion 2010. Le taux d’insertion global est de 
90%*. 

Les taux de retour par UFR sont 
compris entre 33% et 43%. 

 

En activité 
professionnelle 

88% 

En étude 
6% 

En recherche 
d'emploi 

6% 



Enquête Insertion Professionnelle sur les diplômés sortants de 2011  Résultats par UFR - Licences Professionnelles 

Observatoire de la Vie Étudiante - Université de Cergy-Pontoise 2013-2014 6/59 
 

 

Oui 
22% 

Non 
78% 

La moitié des répondants ayant indiqué avoir suivi des études 
après la validation de leur diplôme a effectué deux années 
d’études supplémentaires. Le tableau ci-dessous montre que 
sur l’ensemble des diplômés de l’UFR Sciences et Techniques 
en poursuite d’études, 58% ont continué une année 
supplémentaire, alors que les diplômés des autres composantes 
ont effectué majoritairement 2 ou 3 années supplémentaires. 

Après l’obtention de votre diplôme en 2011, avez-vous repris des études ou préparé un concours de la fonction 
publique ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Oui Non Total Nombre de retours 

Langues et Études 
Internationales 25% 75% 100% 6 

Lettres et Sciences 
Humaines 24% 76% 100% 93 

Sciences et Techniques 20% 80% 100% 30 

Institut d'Éducation 21% 79% 100% 36 

IUT 24% 76% 100% 19 

Total 22% 78% 100% 184 
 
 
Si vous avez poursuivi des études, combien d’années d’études supplémentaires avez-vous effectuées ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Une année Deux années Trois années Total Nombre de 
retours 

Langues et Études 
Internationales 33% 34% 33% 100% 6 

Lettres et Sciences 
Humaines 13% 37% 50% 100% 8 

Sciences et Techniques 58% 25% 17% 100% 12 

Institut d'Éducation 0% 100% 0% 100% 1 

IUT 38% 47% 15% 100% 13 

Total 28% 51% 21% 100% 29 

  

Un répondant sur cinq a indiqué avoir repris des études après 
l’obtention de la Licence Professionnelle en 2011. 
Cette tendance générale est sensiblement la même pour chaque 
composante. La proportion de répondants ayant indiqué avoir 
repris des études selon la composante varie entre 20% (UFR 
Sciences et Techniques) et 25% (UFR Langues et Études 
Internationales). 

 

Trois 
années 
21% Deux 

années 
51% 

Une 
année 
28% 
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II. 
 

Premier emploi 

Délais d’accès au premier emploi : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Le temps moyen d’accès à l’emploi après l’obtention du diplôme est de 5,6 mois. Près des deux-tiers des 
répondants ont obtenu leur premier emploi en 3 mois ou moins. Le tableau ci-dessous montre que ce sont 
les diplômés de l’UFR Lettres et Sciences Humaines qui s’insèrent le plus rapidement (2,2 mois en 
moyenne pour accéder à l’emploi). Ces résultats sont calculés en excluant les diplômés ayant repris des 
études ou n’ayant jamais travaillé. 
 
 

UFR  3 mois 
ou moins  

De 4 à 6 
mois 

De 7 à 12 
mois 

De 13 à 30 
mois 

Temps* 
moyen 
en mois 

Nombre 
de 

retours  

N’ayant 
Jamais 

Travaillé  

Langues et Études 
Internationales 58% 14% 14% 14% 5,8 29 3 

Lettres et Sciences 
Humaines 88% 6% 6% 0% 2,2 16 0 

Sciences et Techniques 65% 13% 9% 13% 5,2 32 2 

Institut d'Éducation 65% 7% 14% 14% 5,8 14 0 

IUT 57% 15% 11% 17% 5,8 14 0 

Total 62% 13% 11% 14% 5,6 180 8 
* Le temps moyen est calculé en excluant les diplômés ayant poursuivi des études ainsi que ceux n’ayant jamais travaillé après 
l’obtention du diplôme  
  

 

62% 

13% 11% 
14% 

3 mois ou moins De 4 à 6 mois De 7 à 12 mois De 13 à 30 mois 
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Par quels moyens avez-vous trouvé votre premier emploi ? 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Parmi les répondants en activité professionnelle, 27% ont indiqué avoir trouvé un emploi via candidature 
spontanée. Ils sont respectivement 22% et 19% à citer, comme moyens d’accès au premier emploi, le 
stage de fin d'études ou fin d'apprentissage et les annonces (Internet, presse). 
Le tableau ci-dessous montre que les diplômés de l’Institut d’Éducation, de l’Institut Universitaire de 
Technologie ont davantage utilisé le stage de fin d’année ou de fin d’apprentissage pour accéder à 
l’emploi. 
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Langues et Études 
Internationales 12% 22% 33% 22% 4% 7% 0% 0% 0% 100% 

Lettres et Sciences 
Humaines 25% 22% 26% 15% 4% 4% 0% 0% 4% 100% 

Sciences et 
Techniques 15% 23% 26% 13% 6% 11% 4% 0% 2% 100% 

Institut 
d'Éducation 31% 18% 27% 14% 5% 0% 0% 0% 5% 100% 

IUT 27% 16% 25% 12% 8% 4% 5% 1% 2% 100% 

Total 22% 19% 27% 14% 7% 5% 3% 1% 2% 100% 

 
 
 
  

 

2% 

1% 

3% 

5% 

6% 

14% 

27% 

19% 

22% 

Forums ou salons professionnels 

Contacts avec d'anciens étudiants 

Université (SCUIO-IP, Formation continue, Équipe 
pédagogique, …) 

ANPE, APEC 

Autre stage ou contrat salarié en lien avec vos 
études 

Relations personnelles 

Candidature spontanée ou autres moyens 

Autres annonces d'emploi (Internet, presse) 

Stage de fin d'études ou fin d'apprentissage 
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III. 
 

Emploi actuel 

Quel est le statut de votre emploi actuel ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Plus des deux-tiers des répondants en activité professionnelle sont en CDI soit deux points de plus par 
rapport à l’enquête de l’année dernière. Ils sont 4% à être intérimaires. 
Le tableau ci-dessous montre que 24% des répondants en activité professionnelle de l’UFR Langues et 
Études Internationales sont en CDD. Ils sont respectivement 79% et 72% à être salariés en CDI pour 
l’Institut d’Éducation et l’UFR Sciences et Techniques. 
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Langues et Études 
Internationales 69% 16% 0% 3% 9% 0% 3% 0% 0% 100% 32 

Lettres et Sciences 
Humaines 34% 24% 6% 6% 12% 18% 0% 0% 0% 100% 17 

Sciences et Techniques 72% 5% 7% 0% 2% 10% 2% 2% 0% 100% 42 

Institut d'Éducation 79% 7% 0% 0% 0% 7% 0% 0% 7% 100% 15 

IUT 67% 15% 4% 4% 3% 5% 2% 0% 0% 100% 115 

Total 67% 13% 4% 3% 4% 6% 2% 0,5% 0,5% 100% 221 

 
 
 
 
 
  

 

0,5% 

0,5% 

2% 

6% 

4% 

3% 

4% 

13% 

67% 

Emplois aidés (Contrat Initiative Emploi ...) 

Vacataire 

Travailleur indépendant ou profession libérale 

Contrat de professionnalisation 

Contrat d'apprentissage 

Fonctionnaire 

Intérimaire 

Salarié(e) CDD 

Salarié(e) en CDI 
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Quelle est la catégorie socioprofessionnelle de l’emploi actuel ? 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Plus de la moitié des répondants en activité professionnelle a un emploi de niveau intermédiaire 
(technicien, agent de maîtrise, maîtrise administrative et commerciale, VRP). Cette proportion est en 
hausse de 6 points par rapport à l’enquête de l’année dernière. Ils sont 22% à avoir un statut de cadre soit 
1 point de plus par rapport à la promotion 2010. 
Le tableau ci-dessous montre que 7% des répondants issus de l’Institut d’Éducation ont le statut de cadre, 
c’est 3 fois moins que les diplômés de l’UFR Sciences et Techniques. 14% des diplômés  de l’Institut 
d’Éducation ont le statut de manœuvre, ouvrier comparé aux diplômés de l’UFR Lettres et Sciences 
Humaines, ils sont près de 3 fois plus à avoir ce statut. 
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Langues et Études 
Internationales 4% 19% 0% 43% 4% 0% 30% 100% 27 

Lettres et Sciences 
Humaines 0% 19% 0% 57% 0% 5% 19% 100% 21 

Sciences et Techniques 3% 21% 0% 53% 0% 0% 23% 100% 39 

Institut d'Éducation 0% 7% 7% 43% 0% 14% 29% 100% 14 

IUT 4% 25% 4% 54% 0% 2% 11% 100% 114 

Total 3% 22% 2% 54% 0% 2% 17% 100% 215 

 
 
 
  

 

17% 

2% 

54% 

2% 

22% 

3% 

Employé de bureau, de commerce, personnel de service 

Manœuvre, ouvrier 

Emploi de niveau intermédiaire : technicien, agent de 
maîtrise, maîtrise administrative et commerciale, VRP 

Personnel de catégorie B de la fonction publique 

Ingénieur, cadre, professions libérales, professions 
intellectuelles supérieures 

Personnel de catégorie A de la fonction publique 



Enquête Insertion Professionnelle sur les diplômés sortants de 2011  Résultats par UFR - Licences Professionnelles 

Observatoire de la Vie Étudiante - Université de Cergy-Pontoise 2013-2014 11/59 
 

Votre salaire net actuel (en euros, incluant primes et avantages divers) : 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Le salaire moyen annuel net des répondants 30 mois après la validation de leur Licence Professionnelle 
est de 22 779€. Ils sont 32% à gagner entre 15 000€ et 20 000€ net par an, 26% à gagner moins de 
15 000€ net par an et 2% à gagner plus de 35 000€ net par an. 
Le tableau ci-dessous montre que le salaire net moyen annuel le plus élevé est enregistré à l’Institut 
Universitaire de Technologie soit 24 092€. Il est de 22 525€ à l’UFR Langues et Études Internationales et 
moins de 19 000€ pour l’Institut d’Éducation. 
 
 

UFR  Moins de 
15 000 

15 000-
20 000  

20 001-
25 000  

25 001-
30 000  

30 001-
35 000  

Plus de 
35 000 Total  

Salaire* 
annuel 
moyen 

Nombre 
de 

retours 
Langues et 
Études 
Internationales 

48% 32% 9% 2% 2% 7% 100% 22 525 46 

Lettres et 
Sciences 
Humaines 

35% 31% 30% 4% 0% 0% 100% 21 794 23 

Sciences et 
Techniques 35% 35% 20% 8% 0% 2% 100% 21 412 49 

Institut 
d'Éducation 15% 47% 23% 15% 0% 0% 100% 18 924 13 

IUT 11% 28% 43% 15% 2% 1% 100% 24 092 101 

Total 26% 32% 29% 10% 1% 2% 100% 22 779 232 

* Les salaires mensuels nets et les diverses primes annuelles sont renseignés avec précision dans l’enquête. 
 
 
 
 
 
  

 

Moins de 
 15 000 

10% 15 000-20 000  
32% 

20 001-25 000  
29% 

25 001-30 000  
10% 

30 001-35 000  
1% 

Plus de 35 000 
2% 
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Quel est le secteur d’activité économique de votre employeur ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
36% des répondants en activité professionnelle travaillent dans le commerce, le transport, l’hébergement, 
la restauration et autres activités de service. Ils sont 10% à indiquer qu’ils travaillent dans la construction. 
L’industrie, le secteur d’activités spécialisées, scientifiques et techniques ainsi que celui d’activités 
financières et d’assurance ont embauché 23% des répondants. 
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Langues et 
Études 
Internationales 

60% 19% 0% 9% 0% 3% 6% 0% 0% 0% 3% 0% 100% 32 

Lettres et 
Sciences 
Humaines 

62% 19% 0% 14% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 100% 21 

Sciences et 
Techniques 5% 10% 22% 10% 12% 2% 27% 2% 5% 0% 0% 5% 100% 41 

Institut 
d'Éducation 93% 7% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 15 

IUT 27% 14% 12% 13% 8% 11% 1% 4% 3% 2% 4% 1% 100% 114 

Total 36% 14% 10% 11% 6% 6% 6% 3% 3% 1% 3% 1% 100% 223 

  

 

1% 
3% 

1% 
3% 
3% 

6% 
6% 
6% 

11% 
10% 

14% 
36% 

Arts, spectacles et activités récréatives 
Administration publique 

Activités de services administratifs et de soutien 
Enseignement 

Santé humaine et action sociale 
Information et communication 

Activités financières et d'assurance 
Activités spécialisées, scientifiques et techniques 
Industries (manufacturières, extractives et autres) 

Construction 
Autres activités de service 

Commerce, transports, hébergement et restauration 
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Qui est votre employeur ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Près des trois-quarts des répondants en activité professionnelle travaillent dans le secteur privé (74%). Ils 
sont 14% à travailler dans le secteur public. 
Le tableau ci-dessous montre que pour l’UFR Langues et Études Internationales plus de neuf diplômés en 
activité professionnelle sur dix ont comme employeur une entreprise privée. Respectivement 33% et 21% 
des répondants de l’UFR Lettres et Sciences Humaines et de l’IUT travaillent dans la fonction publique. 
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Langues et Études 
Internationales 94% 0% 3% 0% 3% 0% 0% 100% 33 

Lettres et Sciences Humaines 62% 33% 5% 0% 0% 0% 0% 100% 21 

Sciences et Techniques 84% 2% 2% 5% 5% 2% 0% 100% 42 

Institut d'Éducation 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 15 

IUT 62% 21% 9% 4% 2% 0% 2% 100% 115 

Total 74% 14% 5,7% 3% 2% 0,4% 0,9% 100% 226 

 
 

  

 

74% 

14% 
5,7% 3% 2% 0,4% 0,9% 

Une entreprise 
privée 

Une entreprise 
publique 

La fonction 
publique (d'État, 

territoriale ou 
hospitalière) 

Un organisme à 
but non lucratif ou 

une association 

Vous-même Une personne 
exerçant une 

profession libérale 
ou un indépendant 

(cabinet, étude 
notariale …) 

Autre 
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Quel est votre temps de travail ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Temps 
plein 

Temps 
partiel Total Nombre de 

retours 

Langues et Études Internationales 94% 6% 100% 33 

Lettres et Sciences Humaines 90% 10% 100% 21 

Sciences et Techniques 87% 13% 100% 40 

Institut d'Éducation 93% 7% 100% 15 

IUT 97% 3% 100% 116 

Total 94% 6% 100% 225 

 
 
S’agit-il de votre premier emploi ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Oui Non Total Nombre de 
retours 

Langues et Études Internationales 48% 52% 100% 33 

Lettres et Sciences Humaines 67% 33% 100% 21 

Sciences et Techniques 51% 49% 100% 41 

Institut d'Éducation 56% 44% 100% 16 

IUT 38% 62% 100% 112 

Total 46% 54% 100% 223 

  

 

Temps 
partiel 

6% 

Temps 
plein 
94% 

Les répondants en activité professionnelle ont 
majoritairement un travail à temps plein. Ce 
résultat (94%) est en perte de deux points par 
rapport à la promotion 2010. 

 

Non 
54% 

Oui 
46% 

Plus de la moitié des répondants en activité professionnelle 
au moment de l’enquête ont indiqué que l’emploi qu’ils 
occupent n’était pas le premier depuis l’obtention de leur 
diplôme. Ce taux est en hausse de 15 points par rapport à la 
promotion 2010. 
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Localisation de l’emploi : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Val-d'Oise  
Île-de-France 

hors 
Val-d'Oise 

France 
Hors 

Île-de-France 

À 
l'étranger  Total  Nombre de 

retours  

Langues et Études 
Internationales 6% 61% 12% 21% 100% 33 

Lettres et Sciences 
Humaines 18% 48% 29% 5% 100% 21 

Sciences et Techniques 9% 60% 26% 5% 100% 42 

Institut d'Éducation 15% 57% 21% 7% 100% 14 

IUT 11% 65% 22% 2% 100% 113 

Total 11% 61% 22% 6% 100% 223 
 

IV. 
 

Satisfaction à l’égard de la formation : 

Globalement, quel jugement portez-vous sur votre formation de Licence ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

UFR Très 
satisfait Satisfait Insatisfait Très 

insatisfait Total 
Nombre 

de 
retours 

Langues et Études Internationales 20% 74% 4% 2% 100% 46 

Lettres et Sciences Humaines 17% 74% 9% 0% 100% 23 

Sciences et Techniques 17% 70% 9% 4% 100% 46 

Institut d'Éducation 17% 77% 6% 0% 100% 18 

IUT 27% 60% 11% 2% 100% 131 

Total 22% 67% 9% 2% 100% 264 
  

72% des répondants en activité professionnelle 
travaillent en Île-de-France dont 11% dans le Val-
d’Oise. Ils sont 22% à indiquer qu’ils travaillent dans 
les autres régions de France et 6% en dehors de 
l’hexagone. 
Le tableau ci-dessous montre que près d’un diplômé 
sur cinq (18%) de l’UFR Lettres et Sciences 
Humaines travaille dans le Val-d’Oise, alors que 21% 
de ceux de l’UFR Langues et Études Internationales 
travaillent hors de l’hexagone. 

 

Très 
satisfait 

22% 

Satisfait 
67% 

Insatisfait 
9% 

Très 
insatisfait 

2% 

Les répondants de la promotion 2011 sont 
globalement satisfaits de leur formation à 89%. 
Ils sont 22% à déclarer en être très satisfaits soit 
4 points de plus que la promotion 2010. 

 

Val-d'Oise  

11% 

Île-de-France hors 

Val-d'Oise 

61% 

France hors 

Île-de-France 

22% 

À l'étranger  

6% 
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Taux de satisfaction relatif à l'adéquation entre premier emploi et le diplôme en ce qui concerne les points 
suivants : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les répondants sont majoritairement satisfaits de l’adéquation entre leur premier emploi et le secteur 
d’activité (89%), les responsabilités confiées (79%), les compétences requises (80%) et la rémunération 
(69%). La satisfaction concernant les responsabilités confiées est en perte de 2 points par rapport à la 
promotion 2010. A contrario la satisfaction concernant la rémunération est en hausse de 3 points par 
rapport à la promotion 2010. 
 
 

UFR Secteur 
d'activité 

Responsabilités 
confiées 

Compétences 
requises Rémunération 

Nombre de 
retours 

(responsabilités 
confiées) 

Langues et Études 
Internationales 83% 60% 73% 49% 40 

Lettres et Sciences 
Humaines 95% 74% 83% 74% 23 

Sciences et Techniques 87% 84% 84% 62% 45 

Institut d'Éducation 100% 67% 78% 72% 18 

IUT 88% 86% 81% 77% 125 

Total 89% 79% 80% 69% 251 

 

 

69% 

80% 

79% 

89% 

Rémunération 

Compétences requises 

Responsabilités confiées 

Secteur d'activité 
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Chiffres clés pour le niveau Master Professionnel 

 
 
Données de l’enquête 
 
 Nombre de formations concernées par l’enquête : 33 Masters Professionnels 

 
 Au total, 1554 étudiants étaient inscrits dans l’ensemble de ces formations 

 
 718 diplômés ont répondu à l’enquête 

 
 Taux de retour 46%. 

 
 
Situation 30 mois après l’obtention du diplôme 
 
 92% des répondants sont en activité professionnelle 

 
 Le salaire net annuel moyen est de 23 215€ 

 
 Ils sont 1% à avoir indiqué poursuivre encore des études au moment de l’enquête 

 
 Le taux d’insertion est de 93% (ce taux est calculé en excluant les diplômés en cours d’études) 

 
 79% des diplômés en activité professionnelle ont un emploi stable 

 
 La part d’emplois cadres ou professions intermédiaires est de 91% 

 
 La part d’emplois à temps plein est de 95% 

 
 78% des diplômés sont satisfaits de leur formation de Master professionnel. 

 
 
Adéquation entre le diplôme et le premier emploi 
 
 L’adéquation entre le diplôme et le premier emploi est jugée satisfaisante à 87% en ce qui 

concerne le secteur d’activité 
 
 En ce qui concerne les responsabilités confiées, 82% des répondants déclarent cette adéquation 

satisfaisante 
 

 Ils sont 77% à avoir indiqué que l’adéquation entre le diplôme et les compétences requises pour 
leur premier emploi est satisfaisante 

 
 58% pensent que l’adéquation est satisfaisante en ce qui concerne la rémunération. 
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Liste des Masters Professionnels 
 

Composantes Libellés Sigles 

Droit 

Collectivités Territoriales et Politiques Publiques CTPP 

Droit et Éthique des Affaires DEA 

Droit Pénal Financier DPF 

Droit Social DS 

Juriste Conseil d'Entreprise JCE 

Master Intégré Franco-Allemand en Droit de l'Entreprise MIFADE 

Économie et 
Gestion 

Contrôle de Gestion et Systèmes d'Information CGSI 

Finance - Programme International FPI 

Gestion Financière des Collectivités Locales GFCL 

Gestion des Instruments Financiers GIF 

Ingénierie Économique IE 

Management des Études Marketing MEM 

Management des Technologies de l'Information et de la Communication MTIC 

Langues et Études 
Internationales 

Commerce et Partenariats Franco-Allemands CPFA 

Langues et Commerce International LCI 

Traduction Économique et Juridique TEJ 

Lettres et Sciences 
Humaines 

Ingénierie Éditoriale et Communication IEC 

Projets Européens PE 

Sciences et 
Techniques 

Biochimie des Matériaux et du Vivant BMV 

Chimie : Conseil et Ingénierie Technico-Commerciale CCITC 

Contrôle et Qualité CQ 

Énergies et Matériaux Avancés EMA 

Enseigner les Mathématiques au Collège et au Lycée EMCL 

Enseigner la Physique et la Chimie au Collège et au Lycée EPCCL 

Enseigner les Sciences de la Vie et de la Terre au Collège et au Lycée ESVTCL 

Génie Civil et Infrastructures GCI 

Génie Électrique et Informatique Industrielle GEII 

Sciences de l'Environnement - Milieux Urbains et Industriels MUI 

Institut 
d’Éducation 

Conseil, Éducation, Management, Formation et Recherche CEMFR 

Enseignement, Éducation, Remédiation et Besoins Éducatifs Particuliers EERBEP 

Métiers de l'Éducation et de l'Enseignement du Premier Degré MEEPD 
Métiers de l'Enseignement et de la Formation dans les Domaines 
Technologiques et Professionnels MEFDTP 

IPAG Carrières Publiques Hospitalières CPH 
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Taux de retour : 

 
 

UFR Effectifs Nombre de retours Taux de 
retour 

Droit 133 66 50% 

Économie et Gestion 177 80 45% 

Langues et Études Internationales 47 22 47% 

Lettres et Sciences Humaines 70 40 57% 

Sciences et Techniques 207 110 53% 

Institut d'Éducation 903 393 44% 

IPAG 17 7 41% 

Total 1554 718 46% 
 

I. 
 

Parcours 

Quelle est votre situation actuelle ? 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 

UFR En activité 
professionnelle En étude En recherche 

d'emploi Inactif Total Nombre de 
retours 

Droit 83% 9% 8% 0% 100% 66 

Économie et Gestion 87% 0% 9% 4% 100% 80 
Langues et Études 
Internationales 86% 0% 14% 0% 100% 22 

Lettres et Sciences 
Humaines 97% 0% 3% 0% 100% 40 

Sciences et Techniques 84% 0% 13% 3% 100% 110 

Institut d'Éducation 96% 1% 3% 0% 100% 393 

IPAG 100% 0% 0% 0% 100% 7 

Total 92% 1% 6% 1% 100% 718 
* Le taux d’insertion est calculé en excluant les individus en poursuite d’études au moment de l’enquête, c’est-à-dire en 
appliquant la formule taux d’insertion = en activité professionnelle/(en activité professionnelle + en recherche d’emploi).  

41% 
44% 

53% 
57% 

47% 
45% 

50% 

IPAG 
Institut d'Éducation 

Sciences et Techniques 
Lettres et Sciences Humaines 

Langues et Études … 
Économie et Gestion 

Droit 

Trente mois après l’obtention de leur diplôme, 92% 
des répondants ont indiqué être en activité 
professionnelle soit six points de pourcentage de 
plus par rapport à la promotion 2010. Ils sont 6% à 
être à la recherche d’un emploi soit deux fois moins 
que la promotion 2010. Le taux d’insertion global 
est de 93%*. 
 

Les taux de retour par UFR sont 
compris entre 41% et 57%. 

 

En activité 
professionnelle 

92% 

En étude 
1% 

En recherche 
d'emploi 

6% 

Inactif 
1% 
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Oui 
16% 

Non 
84% 

Après l’obtention de votre diplôme en 2011, avez-vous repris des études ou préparé un concours de la fonction 
publique ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Oui Non Total Nombre de 
retours 

Droit 24% 76% 100% 49 

Économie et Gestion 2% 98% 100% 58 

Langues et Études Internationales 14% 86% 100% 14 

Lettres et Sciences Humaines 4% 96% 100% 27 

Sciences et Techniques 14% 86% 100% 70 

Institut d'Éducation 20% 80% 100% 199 

IPAG 33% 67% 100% 3 

Total 16% 84% 100% 420 

 
  

16% des répondants ont indiqué avoir repris des études ou 
préparé un concours de la fonction publique après l’obtention 
du Master professionnel en 2011. Les UFR Économie et 
Gestion et Lettres et Sciences Humaines enregistrent les plus 
faibles proportions de diplômés ayant repris des études ou 
préparé un concours de la fonction publique. 
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II. 
 

Premier emploi 

Délais d’accès au premier emploi : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Le temps moyen d’accès à l’emploi après l’obtention du diplôme est de 5,2 mois. Parmi les répondants 
ayant déjà travaillé, 58% ont obtenu leur premier emploi en 3 mois ou moins et 16% de 13 à 30 mois. Le 
tableau ci-dessous montre que les diplômés de l’UFR Droit trouvent leur emploi plus tard que les 
répondants des autres composantes (8,2 mois en moyenne). Les répondants de l’IPAG trouvent leur 
emploi plus rapidement que les autres composantes (3,8 mois en moyenne). Les répondants des autres 
composantes obtiennent un emploi en moyenne entre 4,4 mois et 5,1 mois. 
 
 

UFR  3 mois ou 
moins  

De 4 à 6 
mois 

De 7 à 12 
mois 

De 13 à 30 
mois 

Temps* 
moyen 
en mois 

Nombre 
de 

retours  

N’ayant 
Jamais 

Travaillé  

Droit 38% 8% 23% 31% 8,2 48 6 

Économie et Gestion 44% 21% 30% 5% 4,9 57 0 

Langues et Études 
Internationales 60% 7% 20% 13% 5,1 15 4 

Lettres et Sciences Humaines 46% 29% 21% 4% 4,4 28 2 

Sciences et Techniques 61% 13% 14% 12% 4,8 83 6 

Institut d'Éducation 64% 11% 7% 18% 5,1 296 0 

IPAG 33% 67% 0% 0% 3,8 3 0 

Total 58% 13% 13% 16% 5,2 530 15 

* Le temps moyen est calculé en excluant les diplômés ayant poursuivi des études ainsi que ceux n’ayant jamais travaillé après 
l’obtention du diplôme. 
  

 

58% 

13% 13% 16% 

3 mois ou moins De 4 à 6 mois De 7 à 12 mois De 13 à 30 mois 
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Par quels moyens avez-vous trouvé votre premier emploi ? 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Parmi les répondants en activité professionnelle, 35% ont indiqué avoir trouvé un emploi via une 
candidature spontanée. Comparé à la promotion 2010, il y a une augmentation de 14 points de 
pourcentage. Plus de la moitié des répondants de l’Institut d’Éducation (51%) ont obtenu leur premier 
emploi via les candidatures spontanées. 
Les autres annonces d’emploi (Internet, presse) ont permis à 16% des répondants de trouver leur premier 
emploi. Pour la promotion 2011, les diplômés ont moins obtenu leur premier emploi via le stage de fin 
d’études ou fin d’apprentissage que la promotion 2010 soit une différence de 15 points. 
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Droit 16% 29% 23% 7% 7% 7% 3% 5% 3% 100% 

Économie et Gestion 20% 30% 16% 10% 8% 13% 2% 0% 1% 100% 

Langues et Études 
Internationales 30% 31% 15% 12% 0% 8% 4% 0% 0% 100% 

Lettres et Sciences 
Humaines 29% 28% 9% 21% 2% 2% 2% 7% 0% 100% 

Sciences et Techniques 33% 11% 24% 17% 4% 3% 7% 1% 0% 100% 

Institut d'Éducation 4% 8% 51% 13% 4% 4% 14% 1% 1% 100% 

IPAG 24% 25% 38% 0% 0% 13% 0% 0% 0% 100% 

Total 14% 16% 35% 13% 5% 5% 9% 2% 1% 100% 

 
  

 

1% 

2% 

9% 

5% 

6% 

13% 

35% 

16% 

14% 

Forums ou salons professionnels 

Contacts avec d'anciens étudiants 

Université (SCUIO-IP, Formation continue, Équipe 
pédagogique, …) 

ANPE, APEC 

Autre stage ou contrat salarié en lien avec vos 
études 

Relations personnelles 

Candidature spontanée ou autres moyens 

Autres annonces d'emploi (Internet, presse) 

Stage de fin d'études ou fin d'apprentissage 
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III. 
 

Emploi actuel 

Quel est le statut de votre emploi actuel ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Près de la moitié des répondants ont un statut de fonctionnaire et près d’un tiers des répondants en activité 
professionnelle sont en CDI. Ils sont 12% à être en CDD. 
Le tableau ci-dessous montre que près de la moitié, voir plus, des répondants de chaque composante ont 
le statut de salarié en CDI, mise à part l’Institut d’Éducation qui dispose du statut de fonctionnaire à 79%. 
Près d’un tiers des diplômés de l’UFR Lettres et Sciences Humaines sont salariés en CDD. 
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Droit 41% 16% 2% 11% 0% 0% 2% 22% 2% 0% 2% 0% 2% 100% 

Économie et 
Gestion 75% 16% 6% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 100% 

Langues et 
Études 
Internationales 

73% 11% 5% 0% 0% 0% 0% 11% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Lettres et 
Sciences 
Humaines 

57% 31% 3% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 3% 100% 

Sciences et 
Techniques 57% 10% 2% 22% 0% 1% 2% 1% 0% 4% 0% 0% 1% 100% 

Institut 
d'Éducation 8% 9% 0% 79% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 100% 

IPAG 57% 14% 0% 29% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Total 30% 12% 2% 49% 0,3% 0,3% 0,5% 3% 0,3% 1% 0,3% 0,3% 1% 100% 

 
  

 

1% 

1% 

3% 

49% 

2% 

12% 

30% 

Autre 

Vacataire 

Travailleur indépendant ou profession 
libérale 

Fonctionnaire 

Intérimaire 

Salarié(e) CDD 

Salarié(e) en CDI 
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Quelle est la catégorie socioprofessionnelle de l’emploi actuel ? 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Plus de la moitié des répondants en activité professionnelle à un emploi de personnel de catégorie A de la 
fonction publique. Cette proportion est cinq fois plus élevée que pour la promotion antérieure. Ce résultat 
est à nuancer car 70% des répondants sont de l’Institut d’Éducation. Les diplômés de la promotion 2011 
sont 29% à avoir un statut de cadre. 
Le tableau ci-dessous montre que 62% des répondants de l’UFR Lettres et Sciences Humaines ont un 
statut de cadre, soit une progression de 4 points de pourcentage par rapport à la promotion 2010. 
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Droit 22% 74% 0% 2% 0% 0% 2% 100% 54 

Économie et Gestion 4% 79% 0% 11% 0% 0% 6% 100% 70 

Langues et Études 
Internationales 5% 42% 0% 32% 0% 0% 21% 100% 19 

Lettres et Sciences 
Humaines 15% 62% 5% 10% 3% 0% 5% 100% 39 

Sciences et Techniques 22% 47% 4% 16% 3% 0% 8% 100% 89 

Institut d'Éducation 79% 3% 6% 2% 6% 0% 4% 100% 342 

IPAG 29% 29% 14% 14% 0% 0% 14% 100% 7 

Total 51% 29% 4% 7% 4% 0% 5% 100% 492 

 
 
 
 
  

 

5% 

4% 

7% 

4% 

29% 

51% 

Employé de bureau, de commerce, personnel de service 

Personnel de catégorie C de la fonction publique 

Emploi de niveau intermédiaire : technicien, agent de 
maîtrise, maîtrise administrative et commerciale, VRP 

Personnel de catégorie B de la fonction publique 

Ingénieur, cadre, professions libérales, professions 
intellectuelles supérieures 

Personnel de catégorie A de la fonction publique 



Enquête Insertion Professionnelle sur les diplômés sortants de 2011  Résultats par UFR - Masters Professionnels 

Observatoire de la Vie Étudiante - Université de Cergy-Pontoise 2013-2014 25/59 
 

Votre salaire net actuel (en euros, incluant primes et avantages divers) : 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Le salaire moyen annuel net des répondants 30 mois après la validation de leur Master Professionnel est 
de 21 395€. Ils sont 53% à gagner entre 20 001€ et 25 000€ net par an, 7% à gagner moins de 15 000€ net 
par an et 4% à gagner plus de 35 000€ net par an. 
Le tableau ci-dessous montre que le salaire net moyen annuel le plus élevé est enregistré à l’UFR 
Économie et Gestion soit 31 296€. Il est de 20 613€ à l’Institut d’Éducation. 
 
 

UFR  Moins 
de 15000 

15 000-
20 000 

20 001-
25 000 

25 001-
30 000 

30 001-
35 000 

Plus de 
35000 Total 

Salaire* 
annuel 
moyen 

Nombre 
de 

retours 

Droit 2% 10% 42% 23% 7% 16% 100% 26 394 43 

Économie et 
Gestion 0% 2% 31% 45% 13% 9% 100% 27 259 64 

Langues et Études 
Internationales 0% 31% 50% 13% 0% 6% 100% 26 140 16 

Lettres et Sciences 
Humaines 5% 25% 41% 26% 3% 0% 100% 21 760 39 

Sciences et 
Techniques 4% 24% 45% 20% 1% 6% 100% 22 545 89 

Institut 
d'Éducation 10% 19% 62% 7% 1% 1% 100% 19 549 347 

IPAG 0% 42% 0% 29% 0% 29% 100% 27 199 7 

Total 7% 17% 53% 16% 3% 4% 100% 21 695 605 

* Les salaires mensuels nets et les diverses primes annuelles sont renseignés avec précision dans l’enquête. 
 
  

 

Moins de 
 15 000 

10% 

15 000-20 000  
17% 20 001-25 000  

53% 

25 001-30 000  
16% 

30 001-35 000  
3% 

Plus de 35 000 
4% 
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Quel est le secteur d’activité économique de votre employeur ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
53% des répondants en activité professionnelle travaillent dans l’enseignement. Ce résultat est à nuancer 
au vu du fort effectif de l’Institut d’Éducation. Le secteur du commerce, transport, hébergement et 
restauration ainsi que celui de l’industrie, regroupent plus de la moitié des diplômés de l’UFR Langues et 
Études Internationales. Le secteur de la santé humaine et action sociale regroupe 71% des diplômés de 
l’IPAG. 
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Droit 1% 30% 0% 7% 0% 30% 0% 4% 2% 6% 20% 0% 0% 100% 54 

Économie et 
Gestion 15% 22% 1% 12% 3% 30% 10% 0% 1% 1% 4% 1% 0% 100% 69 

Langues et 
Études 
Internationales 

32% 16% 5% 21% 11% 5% 5% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 100% 19 

Lettres et 
Sciences 
Humaines 

0% 15% 3% 3% 10% 3% 22% 0% 8% 8% 23% 5% 0% 100% 39 

Sciences et 
Techniques 6% 8% 25% 9% 15% 1% 2% 0% 22% 0% 12% 0% 0% 100% 91 

Institut 
d'Éducation 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 3% 87% 0% 5% 1% 1% 100% 371 

IPAG 1% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 71% 0% 14% 0% 0% 0% 100% 7 

Total 4% 8% 4% 4% 4% 7% 3% 3% 53% 1% 8% 1% 0% 100% 650 

 
  

 

1% 
8% 

1% 
53% 

3% 
3% 

7% 
4% 
4% 
4% 

8% 
4% 

Arts, spectacles et activités récréatives 
Administration publique 

Activités de services administratifs et de soutien 
Enseignement 

Santé humaine et action sociale 
Information et communication 

Activités financières et d'assurance 
Activités spécialisées, scientifiques et techniques 
Industries (manufacturières, extractives et autres) 

Construction 
Autres activités de service 

Commerce, transports, hébergement et restauration 
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Qui est votre employeur ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Près des deux-tiers des répondants en activité professionnelle travaillent dans le secteur de la fonction 
publique. Ils sont 28% à travailler dans une entreprise privée. 
Le tableau ci-dessous montre que respectivement 84% et 82% des répondants de l’UFR Langues et 
Études Internationales et de l’UFR Économie et Gestion travaillent dans une entreprise privée. Pour les 
autres composantes sauf pour l’Institut d’Éducation, ils sont près de la moitié des répondants à travailler 
dans une entreprise privée. 
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Droit 41% 2% 25% 6% 9% 13% 4% 100% 53 

Économie et 
Gestion 82% 11% 4% 3% 0% 0% 0% 100% 70 

Langues et Études 
Internationales 84% 0% 5% 0% 11% 0% 0% 100% 19 

Lettres et Sciences 
Humaines 53% 8% 26% 10% 0% 0% 3% 100% 39 

Sciences et 
Techniques 56% 5% 34% 4% 1% 0% 0% 100% 92 

Institut 
d'Éducation 5% 0% 90% 4% 1% 0% 0% 100% 372 

IPAG 43% 14% 43% 0% 0% 0% 0% 100% 7 

Total 28% 3% 61% 4% 2% 1% 1% 100% 652 

 

28% 

3% 

61% 

4% 2% 1% 1% 

Une entreprise 
privée 

Une entreprise 
publique 

La fonction 
publique (d'État, 

territoriale ou 
hospitalière) 

Un organisme à 
but non lucratif ou 

une association 

Vous-même Une personne 
exerçant une 

profession libérale 
ou un indépendant 

(cabinet, étude 
notariale …) 

Autre 
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Quel est votre temps de travail ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Temps plein Temps partiel Total Nombre de retours 

Droit 96% 4% 100% 55 

Économie et Gestion 99% 1% 100% 69 
Langues et Études 
Internationales 100% 0% 100% 19 

Lettres et Sciences 
Humaines 97% 3% 100% 38 

Sciences et Techniques 98% 2% 100% 92 

Institut d'Éducation 92% 8% 100% 370 

IPAG 100% 0% 100% 7 

Total 95% 5% 100% 650 
 
S’agit-il de votre premier emploi ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Oui Non Total Nombre de retours 

Droit 31% 69% 100% 54 

Économie et Gestion 43% 57% 100% 69 
Langues et Études 
Internationales 32% 68% 100% 19 

Lettres et Sciences Humaines 46% 54% 100% 39 

Sciences et Techniques 26% 74% 100% 92 

Institut d'Éducation 38% 62% 100% 369 

IPAG 43% 57% 100% 7 

Total 37% 63% 100% 649 
  

 

Temps 
partiel 

5% 

Temps 
plein 
95% 

Les répondants en activité professionnelle ont 
majoritairement un travail à temps plein. Ce 
résultat (95%) est en perte de trois points par 
rapport à la promotion 2010. 

 

Non 
63% 

Oui 
37% 

Plus de la moitié des répondants en activité professionnelle 
au moment de l’enquête ont indiqué que l’emploi qu’ils 
occupent n’était pas le premier depuis l’obtention de leur 
diplôme. Ce taux est en hausse de 21 points par rapport à la 
promotion 2010. 
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Localisation de l’emploi : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Val-d'Oise Île-de-France 
hors Val-d'Oise 

France hors 
Île-de-France À l'étranger Total  Nombre de 

retours 
Droit 12% 70% 9% 9% 100% 54 

Économie et Gestion 7% 74% 9% 10% 100% 70 
Langues et Études 
Internationales 25% 53% 11% 11% 100% 19 

Lettres et Sciences 
Humaines 8% 72% 15% 5% 100% 39 

Sciences et Techniques 20% 58% 20% 2% 100% 92 

Institut d'Éducation 24% 65% 6% 5% 100% 376 

IPAG 29% 57% 14% 0% 100% 7 

Total 20% 66% 9% 5% 100% 657 
 

IV. 
 

Satisfaction à l’égard de la formation : 

Globalement, quel jugement portez-vous sur votre formation de Master ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

UFR Très 
satisfait Satisfait Insatisfait Très 

insatisfait Total Nombre de 
retours 

Droit 38% 57% 5% 0% 100% 66 

Économie et Gestion 18% 72% 10% 0% 100% 79 
Langues et Études 
Internationales 14% 68% 18% 0% 100% 22 

Lettres et Sciences Humaines 15% 70% 15% 0% 100% 40 

Sciences et Techniques 16% 72% 10% 2% 100% 108 

Institut d'Éducation 10% 58% 28% 4% 100% 385 

IPAG 0% 86% 14% 0% 100% 7 

Total 14% 64% 20% 2% 100% 707 
  

76% des répondants en activité professionnelle 
travaillent en Île-de-France dont 20% dans le Val-
d’Oise. Ils sont 9% à indiquer qu’ils travaillent 
dans les autres régions de France et 5% en dehors 
de l’hexagone. 
Le tableau ci-dessous montre que près d’un 
diplômé sur cinq (29%) de l’IPAG travaille dans 
le Val-d’Oise, alors que 11% de ceux de l’UFR 
Langues et Études Internationales travaillent hors 
de l’hexagone. 

 

Très 
satisfait 

14% 

Satisfait 
64% 

Insatisfait 
20% 

Très 
insatisfait 

2% 

Les répondants de la promotion 2011 sont 
globalement satisfaits de leur formation à 78% 
soit 11 points de moins que la promotion 2010. 

 

Val-d'Oise  
20% 

Île-de-France 
hors Val-d'Oise 

66% 

France  
hors 

Île-de-France 
  

À l'étranger  
5% 
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Taux de satisfaction relatif à l'adéquation entre premier emploi et le diplôme en ce qui concerne les points 
suivants : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les répondants sont majoritairement satisfaits de l’adéquation entre leur premier emploi et le secteur 
d’activité (87%), les responsabilités confiées (82%), les compétences requises (77%) et la rémunération 
(58%). Ces proportions sont toutes en diminution comparé à la promotion de 2010, la satisfaction 
concernant le salaire enregistre la plus grande perte de points de pourcentage soit 16 points. Il est à noter 
que les répondants de l’UFR Droit se déclarent plus satisfaits que les autres composantes concernant la 
rémunération (90%). Concernant le secteur d’activité les diplômés de l’UFR Lettres et Sciences 
Humaines se déclarent satisfaits à 97%. 
 

UFR Secteur 
d'activité 

Responsabilités 
confiées 

Compétences 
requises Rémunération 

Nombre de 
retours 

(responsabilités 
confiées) 

Droit 93% 92% 90% 90% 61 

Économie et Gestion 86% 87% 78% 73% 75 

Langues et Études 
Internationales 95% 77% 82% 68% 22 

Lettres et Sciences 
Humaines 97% 85% 90% 77% 39 

Sciences et Techniques 86% 80% 85% 65% 102 

Institut d'Éducation 85% 80% 71% 45% 356 

IPAG 86% 71% 57% 43% 7 

Total 87% 82% 77% 58% 662 

 

 

 

58% 

77% 

82% 

87% 

Rémunération 

Compétences requises 

Responsabilités confiées 

Secteur d'activité 
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Chiffres clés pour le niveau Master Recherche 
 
 
 
 
Données de l’enquête 
 
 Nombre de formations concernées par l’enquête : 11 Masters Recherche 

 
 Au total, 82 étudiants étaient inscrits dans l’ensemble de ces formations 

 
 33 diplômés ont répondu à l’enquête 

 
 Taux de retour 40%. 

 
 
Situation 30 mois après l’obtention du diplôme 
 
 79% des répondants sont en activité professionnelle 

 
 Le salaire net annuel moyen est de 18 809 € 

 
 Ils sont 3% à avoir indiqué poursuivre encore des études au moment de l’enquête 

 
 Le taux d’insertion est de 81% (ce taux est calculé en excluant les diplômés en cours d’études) 

 

 44% 
  des diplômés en activité professionnelle ont un emploi stable 

 
 La part d’emplois cadres ou professions intermédiaires est de 65% 

 
 La part d’emplois à temps plein est de 73% 

 
 88% des diplômés sont satisfaits de leur formation de Master Recherche. 

 
 
Adéquation entre le diplôme et le premier emploi 
 
 L’adéquation entre le diplôme et le premier emploi est jugée satisfaisante à 93% en ce qui 

concerne le secteur d’activité 
 
 En ce qui concerne les responsabilités confiées, 79% des répondants déclarent cette adéquation 

satisfaisante 
 

 Ils sont 86% à avoir indiqué que l’adéquation entre le diplôme et les compétences requises pour 
leur premier emploi est satisfaisante 

 
 48% pensent que l’adéquation est satisfaisante en ce qui concerne la rémunération. 
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Liste des Masters Recherche 

 

Composantes Libellés Sigles 

Droit 

Droit Privé Général DPG 

Droit des Relations Économiques Internationales DREI 

Économie et Gestion Analyse Économique AE 

Langues et Études 
Internationales Histoire et Civilisation : Civilisation HCC 

Lettres et Sciences 
Humaines 

Histoire et Civilisation : Histoire HCH 

Littératures du Monde Francophone LMF 

Sciences du Langage : Lexique et Discours en Francophonie SLLDF 

Sciences et Techniques 

Biochimie des Macromolécules et Interactions Cellulaires BMIC 

Chimie Fine, Polymères, Analyse CFPA 

Électronique des Systèmes Autonomes ESA 

Physique Fondamentale et Applications PFA 
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Taux de retour : 

  

 

 

 

  

 

 

 

UFR Effectifs Nombre de retours Taux de retour 

Droit 25 14 56% 

Économie et Gestion 5 3 60% 

Langues et Études Internationales 4 1 25% 

Lettres et Sciences Humaines 34 11 32% 

Sciences et Techniques 19 7 37% 

Total 87 36 41% 
 

I. Parcours 
 
Quelle est votre situation actuelle ? 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR En activité 
professionnelle En étude 

En 
recherche 
d'emploi 

Total Nombre de 
retours 

Droit 64% 7% 29% 100% 14 

Économie et Gestion 33% 67% 0% 100% 3 

Langues et Études Internationales 100% 0% 0% 100% 1 

Lettres et Sciences Humaines 82% 0% 18% 100% 11 

Sciences et Techniques 100% 0% 0% 100% 7 

Total 75% 8% 17% 100% 36 

* Le taux d’insertion est calculé en excluant les individus en poursuite d’études au moment de l’enquête, c’est-à-dire en 
appliquant la formule taux d’insertion = en activité professionnelle/(en activité professionnelle + en recherche d’emploi). 
  

75% des répondants ont indiqué être en activité 
professionnelle soit dix-huit points de pourcentage 
de plus par rapport à la promotion 2010. Ils sont 
17% à être à la recherche d’un emploi. Le taux 
d’insertion global est de 81%*. 

Les taux de retour par UFR 
sont compris entre 25% et 
60%. 

 

En activité 
professionnelle 

75% 

En étude 
8% 

En recherche 
d'emploi 

17% 

 

37% 

32% 

25% 

60% 

56% 

Sciences et Techniques 

Lettres et Sciences Humaines 

Langues et Études Internationales 

Économie et Gestion 

Droit 



Enquête Insertion Professionnelle sur les diplômés sortants de 2011  Résultats par UFR - Masters Recherche 

Observatoire de la Vie Étudiante - Université de Cergy-Pontoise 2013-2014 34/59 
 

 

Oui 
69% 

Non 
31% 

Après l’obtention de votre diplôme en 2011, avez-vous repris des études ou préparé un concours de la fonction 
publique ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Oui Non Total Nombre de 
retours 

Droit 50% 50% 100% 6 

Économie et Gestion 83% 17% 100% 3 
Langues et Études 
Internationales 100% 0% 100% 7 

Lettres et Sciences 
Humaines 86% 14% 100% 0 

Sciences et Techniques 57% 43% 100% 0 

Total 69% 31% 100% 24 
 
  

Plus des deux-tiers des répondants (69%) ont indiqué avoir 
repris des études après l’obtention du Master Recherche en 
2011. Résultat en hausse de 20 points par rapport à la 
promotion précédente. Tous les diplômés de l’UFR Langues et 
Études Internationales ont indiqué poursuivre des études après 
l’obtention de leur diplôme en 2011. 
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II. Premier emploi 
 
Délais d’accès au premier emploi : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Le temps moyen d’accès à l’emploi après l’obtention du diplôme est de 9,9 mois. Parmi les répondants 
ayant déjà travaillé, 44% ont obtenu leur premier emploi en 3 mois ou moins et 39% de 13 à 30 mois. Le 
tableau ci-dessous montre que trois quarts des diplômés de l’UFR Lettres et Sciences Humaines ont 
trouvé un emploi en 6 mois ou mois. Plus des trois quarts des diplômés de l’UFR Sciences et Techniques 
ont trouvé un emploi en 3 mois ou moins. Mise à part l’UFR Langues et Études Internationales, les 
répondants de l’UFR Droit enregistrent le temps moyen le plus élevé pour trouver leur emploi après 
l’obtention du diplôme, soit 13,9 mois en moyenne. 
 
 

UFR  3 mois ou 
moins  

De 4 à 6 
mois 

De 13 à 30 
mois 

Temps* 
moyen en 

mois 

 Nombre de 
retours  

 N’ayant 
Jamais 

Travaillé  

Droit 14% 29% 57% 13,9 7 2 

Économie et Gestion 100% 0% 0% 1,5 1 2 

Langues et Études 
Internationales 0% 0% 100% 21,5 1 5 

Lettres et Sciences Humaines 50% 25% 25% 7,4 4 0 

Sciences et Techniques 80% 0% 20% 5,5 5 0 

Total 44% 17% 39% 9,9 18 9 

* Le temps moyen est calculé en excluant les diplômés ayant poursuivi des études ainsi que ceux n’ayant jamais travaillé après 
l’obtention du diplôme  
  

 

44% 

17% 

39% 

3 mois ou moins De 4 à 6 mois De 13 à 30 mois 
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Par quels moyens avez-vous trouvé votre premier emploi ? 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Parmi les répondants en activité professionnelle, 74% ont indiqué avoir trouvé un emploi via une 
candidature spontanée, stage de fin d’études ou fin d’apprentissage ou encore l’Université. 
La moitié des répondants de l’UFR Lettres et Sciences Humaines ont accédé à leur emploi via une 
candidature spontanée. Concernant l’UFR Sciences et Techniques, près d’un tiers des répondants ont 
obtenu un emploi via leur stage de fin d’études ou fin d’apprentissage et un autre tiers via les autres 
annonces d’emploi (Internet, presse). 
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Droit 34% 8% 25% 8% 0% 0% 25% 0% 0% 100% 

Économie et Gestion 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100% 

Langues et Études 
Internationales 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Lettres et Sciences 
Humaines 0% 12% 50% 13% 0% 0% 25% 0% 0% 100% 

Sciences et Techniques 29% 29% 14% 14% 0% 0% 14% 0% 0% 100% 

Total 21% 17% 28% 10% 0% 0% 24% 0% 0% 100% 
 
  

 

24% 

10% 

28% 

17% 

6% 

Université (SCUIO-IP, Formation continue, Équipe 
pédagogique, …) 

Relations personnelles 

Candidature spontanée ou autres moyens 

Autres annonces d'emploi (Internet, presse) 

Stage de fin d'études ou fin d'apprentissage 
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III. Emploi actuel 
 
Quel est le statut de votre emploi actuel ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Près d’un tiers des répondants en activité professionnelle sont en CDI. Ils sont 22% à être en contrat 
spécifique au doctorat. 
Le tableau ci-dessous montre que la moitié des répondants de l’UFR Sciences et Techniques sont en CDI 
et l’autre moitié en contrat spécifique au doctorat. 40% des diplômés de Lettres et Sciences Humaines 
sont fonctionnaires. 
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Droit 45% 33% 0% 0% 0% 11% 11% 100% 9 

Économie et Gestion 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100% 1 

Langues et Études Internationales 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 1 

Lettres et Sciences Humaines 10% 10% 10% 40% 20% 0% 10% 100% 10 

Sciences et Techniques 50% 0% 0% 0% 50% 0% 0% 100% 6 

Total 29% 19% 4% 15% 22% 4% 7% 100% 27 

 
 
 
 
 
 
  

 

7% 

4% 

22% 

15% 

4% 

19% 

29% 

Vacataire 

Travailleur indépendant ou profession 
libérale 

Contrat spécifique au doctorat (contrat 
doctoral, allocation recherche, … 

Fonctionnaire 

Intérimaire 

Salarié(e) CDD 

Salarié(e) en CDI 
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Quelle est la catégorie socioprofessionnelle de l’emploi actuel ? 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
39% des répondants en activité professionnelle ont le statut de cadre. Cette proportion est en baisse de 7 
points par rapport à la promotion 2010. 
Le tableau ci-dessous montre que la moitié des répondants diplômés de l’UFR Lettres et Sciences 
Humaines ont le statut de personnel de catégorie A de la fonction publique. Les diplômés en activité 
professionnelle de l’UFR Sciences et Techniques ont le statut de cadre. La moitié des répondants de 
l’UFR Droit sont de la catégorie socioprofessionnelle des cadres. 
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Droit 0% 50% 13% 0% 24% 100% 8 

Économie et Gestion - - - - - - - 

Langues et Études 
Internationales 0% 0% 0% 0% 100% 100% 1 

Lettres et Sciences Humaines 50% 10% 0% 0% 20% 100% 10 

Sciences et Techniques 0% 100% 0% 0% 0% 100% 4 

Total 22% 39% 4% 0% 22% 100% 23 

 
  

 

22% 

4% 

39% 

22% 

Employé de bureau, de commerce, personnel de service 

Personnel de catégorie B de la fonction publique 

Ingénieur, cadre, professions libérales, professions 
intellectuelles supérieures 

Personnel de catégorie A de la fonction publique 
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Votre salaire net actuel (en euros, incluant primes et avantages divers) : 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Le salaire moyen annuel net des répondants 30 mois après la validation de leur Master Recherche est de 
18 809€. Ils sont 64% à gagner entre 15 000€ et 25 000€ net par an, 18% à gagner moins de 15 000€ net 
par an et 18% à gagner plus de 25 001€ net par an. 
Le tableau ci-dessous montre que le salaire net moyen annuel le plus élevé est enregistré à l’UFR 
Sciences et Techniques soit 24 180€. Il est de 8 400€ à l’UFR Langues et Études Internationales. 
 
 

UFR  Moins de 
15000 

15 000-
20 000 

20 001-
25 000 

25 001-
30 000 Total  

Salaire* 
annuel 
moyen 

Nombre 
de retours 

Droit 13% 24% 63% 0% 100% 18 485 8 

Économie et Gestion 0% 100% 0% 0% 100% 19 800 1 

Langues et Études 
Internationales 100% 0% 0% 0% 100% 8 400 1 

Lettres et Sciences Humaines 33% 17% 0% 50% 100% 16 107 6 

Sciences et Techniques 0% 66% 17% 17% 100% 24 180 6 

Total 18% 37% 27% 18% 100% 18 809 22 

* Les salaires mensuels nets et les diverses primes annuelles sont renseignés avec précision dans l’enquête. 
 
  

 

Moins de 
 15 000 

10% 

15 000-20 000  
37% 

20 001-25 000  
27% 25 001-30 000  

18% 
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Quel est le secteur d’activité économique de votre employeur ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
42% des répondants en activité professionnelle travaillent dans l’enseignement. Le secteur des activités 
spécialisées, scientifiques et techniques comptabilise 15% des répondants et le secteur du commerce, 
transport, hébergement et restauration regroupe 11%. 
80% des diplômés de l’UFR Lettres et Sciences Humaines travaillent dans le secteur de l’enseignement. 
60% des diplômés de l’UFR Sciences et Techniques ayant un emploi travaillent dans le secteur des 
activités spécialisées, scientifiques et techniques. 
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Droit 22% 23% 11% 0% 11% 0% 0% 11% 11% 0% 11% 0% 0% 100% 9 

Économie et 
Gestion 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100% 1 

Langues et 
Études 
Internationales 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 1 

Lettres et 
Sciences 
Humaines 

10% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 80% 0% 10% 0% 0% 100% 10 

Sciences et 
Techniques 0% 0% 0% 20% 60% 0% 0% 0% 20% 0% 0% 0% 0% 100% 5 

Total 11% 8% 4% 4% 15% 0% 0% 8% 42% 0% 8% 0% 0% 100% 26 

 
 

 

8% 

42% 

8% 

15% 

4% 

4% 

8% 

11% 

Administration publique 

Enseignement 

Santé humaine et action sociale 

Activités spécialisées, scientifiques et techniques 

Industries (manufacturières, extractives et autres) 

Construction 

Autres activités de service 

Commerce, transports, hébergement et restauration 
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Qui est votre employeur ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
44% des répondants en activité professionnelle travaillent dans le secteur de la fonction publique. Ils sont 
38% à travailler dans une entreprise privée. 
Le tableau ci-dessous montre que 70% des répondants de l’UFR Langues et Études Internationales sont 
employés par la fonction publique. Pour au moins la moitié des diplômés en activité professionnelle de 
l’UFR Droit (56%) et de l’UFR Sciences et Techniques (50%) ayant répondu, l’employeur est une 
entreprise privée. 
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Droit 56% 0% 22% 0% 0% 0% 22% 0% 100% 9 

Économie et Gestion 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 1 

Langues et Études 
Internationales 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100% 1 

Lettres et Sciences Humaines 20% 10% 70% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 10 

Sciences et Techniques 50% 17% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 6 

Total 38% 7% 44% 4% 0% 0% 7% 0% 100% 27 

 

 

 

  

 

38% 

7% 

44% 

4% 7% 

Une entreprise privée Une entreprise publique La fonction publique 
(d'État, territoriale ou 

hospitalière) 

Un organisme à but non 
lucratif ou une 

association 

Une personne exerçant 
une profession libérale 

ou un indépendant 
(cabinet, étude notariale 

…) 
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Quel est votre temps de travail ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Temps plein Temps partiel Total Nombre de 
retours 

Droit 78% 22% 100% 9 

Économie et Gestion 100% 0% 100% 1 

Langues et Études Internationales 100% 0% 100% 1 

Lettres et Sciences Humaines 50% 50% 100% 10 

Sciences et Techniques 100% 0% 100% 6 

Total 74% 26% 100% 27 

 
 
S’agit-il de votre premier emploi ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Oui Non Total Nombre de 
retours 

Droit 33% 67% 100% 9 

Économie et Gestion 100% 0% 100% 1 

Langues et Études Internationales 0% 100% 100% 1 

Lettres et Sciences Humaines 22% 78% 100% 9 

Sciences et Techniques 33% 67% 100% 6 

Total 31% 69% 100% 26 

  

 

Temps 
partiel 
26% 

Temps 
plein 
74% 

Les répondants en activité professionnelle ont 
majoritairement un travail à temps plein. Ce 
résultat (74%) est en perte de douze points par 
rapport à la promotion 2010. 

 

Non 
69% 

Oui 
31% 

Plus des deux-tiers des répondants en activité 
professionnelle au moment de l’enquête ont indiqué que 
l’emploi qu’ils occupent n’était pas le premier depuis 
l’obtention de leur diplôme. 
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Localisation de l’emploi : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Val-
d'Oise  

Île-de-
France 

hors Val-
d'Oise 

France 
hors Île-

de-
France 

À 
l'étranger  Total  

Nombre 
de 

retours  

Droit 33% 56% 11% 0% 100% 9 

Économie et Gestion 0% 0% 100% 0% 100% 1 

Langues et Études Internationales 0% 0% 0% 100% 100% 1 

Lettres et Sciences Humaines 87% 0% 13% 0% 100% 8 

Sciences et Techniques 34% 33% 0% 33% 100% 6 

Total 48% 28% 12% 12% 100% 25 
 
 

IV. Satisfaction à l’égard de la formation : 
 

Globalement, quel jugement portez-vous sur votre formation de Master ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

UFR Très 
satisfait Satisfait Insatisfait Très 

insatisfait Total 
Nombre 

de 
retours 

Droit 50% 36% 14% 0% 100% 14 

Économie et Gestion 0% 100% 0% 0% 100% 1 

Langues et Études Internationales 0% 0% 100% 0% 100% 1 

Lettres et Sciences Humaines 50% 40% 0% 10% 100% 10 

Sciences et Techniques 0% 100% 0% 0% 100% 7 

Total 36% 52% 9% 3% 100% 33 
  

48% des répondants en activité professionnelle 
travaillent dans le Val-d’Oise. Ils sont 28% à 
indiquer qu’ils travaillent en Île-de-France hors 
Val-d'Oise, 12 % à travailler en France hors Île-
de-France et la même proportion en dehors de 
l’hexagone. 
Le tableau ci-dessous montre que 87% de l’UFR 
Lettres et Sciences Humaines travaillent dans le 
Val-d’Oise, alors que 33% de ceux de l’UFR 
Droit y travaillent. 

 

Très 
satisfait 

36% 

Satisfait 
52% 

Insatisfait 
9% 

Très 
insatisfait 

3% 

Les répondants de la promotion 2011 sont 
globalement satisfaits de leur formation à 88% 
soit 6 points de plus que la promotion 2010. 

 

Val-d'Oise  
48% 

Île-de-
France hors 
Val-d'Oise 

28% 

France hors 
Île-de-
France 
12% 

À l'étranger  
12% 



Enquête Insertion Professionnelle sur les diplômés sortants de 2011  Résultats par UFR - Masters Recherche 

Observatoire de la Vie Étudiante - Université de Cergy-Pontoise 2013-2014 44/59 
 

Taux de satisfaction relatif à l'adéquation entre premier emploi et le diplôme en ce qui concerne les points 
suivants : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les répondants sont majoritairement satisfaits de l’adéquation entre leur premier emploi et le secteur 
d’activité (93%), les responsabilités confiées (79%), les compétences requises (86%) et la rémunération 
(50%). La satisfaction concernant les compétences requises a progressé de 17 points par rapport à la 
promotion 2010. Pour la satisfaction du secteur d’activité la promotion 2011 se dit davantage satisfaite de 
21 points de plus que la promotion 2010. Seule la satisfaction de la rémunération a diminué de 3 points de 
pourcentage. 
 
 

UFR Secteur 
d'activité 

Responsabilités 
confiées 

Compétences 
requises Rémunération 

Nombre de 
retours 

(responsabilités 
confiées) 

Droit 91% 73% 91% 36% 11 

Économie et Gestion 100% 100% 100% 100% 1 

Langues et Études 
Internationales 100% 100% 100% 100% 1 

Lettres et Sciences 
Humaines 89% 90% 80% 67% 10 

Sciences et Techniques 100% 67% 83% 33% 6 

Total 93% 79% 86% 50% 29 

 

 

50% 

86% 

79% 

93% 

Rémunération 

Compétences requises 

Responsabilités confiées 

Secteur d'activité 
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Chiffres clés pour le niveau Master Professionnel et Recherche 
 
 
Données de l’enquête 
 
 Nombre de formations concernées par l’enquête : 16 Masters Professionnels et Recherche 

 
 Au total, 321 étudiants étaient inscrits dans l’ensemble de ces formations  

 
 139 diplômés ont répondu à l’enquête 

 
 Taux de retour 43%. 

 
Situation 30 mois après l’obtention du diplôme 
 
 90% des répondants sont en activité professionnelle 

 
 Le salaire net annuel moyen est de 27 580 € 

 
 Ils sont 3% à avoir indiqué poursuivre encore des études au moment de l’enquête 

 
 Le taux d’insertion est de 92% (ce taux est calculé en excluant les diplômés en cours d’études) 

 

 81% 
  des diplômés en activité professionnelle ont un emploi stable 

 
 La part d’emplois cadres ou professions intermédiaires est de 95% 

 
 La part d’emplois à temps plein est de 95% 

 
 88% des diplômés sont satisfaits de leur formation de Master Professionnel et Recherche. 

 
 
Adéquation entre le diplôme et le premier emploi 
 
 L’adéquation entre le diplôme et le premier emploi est jugée satisfaisante à 88% en ce qui 

concerne le secteur d’activité 
 
 En ce qui concerne les responsabilités confiées, 85% des répondants déclarent cette adéquation 

satisfaisante 
 

 Ils sont 85% à avoir indiqué que l’adéquation entre le diplôme et les compétences requises pour 
leur premier emploi est satisfaisante  
 

 72% pensent que l’adéquation est satisfaisante en ce qui concerne la rémunération  
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Liste des Masters Professionnels et Recherche 
 

Composantes Libellés Sigles 

Droit 

Droit des Contentieux Publics DCP 

Droit des Sociétés DS 

Droit Français et Européen Enseignement en Anglais DFEEA 

Économie et 
Gestion Gestion des Risques Financiers GRF 

Langues et 
Études 

Internationales 

Recherche et Enseignement en Anglais REA 

Recherche et Enseignement en Espagnol REE 

Lettres et 
Sciences 

Humaines 

Développement Culturel et Valorisation des Patrimoines DCVP 

Enseignement des Lettres EL 

Exploitation et Développement des Réseaux de Transports Publics EDRTP 

Formation des Professeurs de Collège et de Lycée d'Histoire-
Géographie FPCLHG 

Géomatique Appliquée aux Études Urbaines et aux Risques GAEUR 

Management et Ingénierie des Services à l'Environnement MISE 

Transports, Logistique, Territoires et Environnement TLTE 

Sciences et 
Techniques 

Mathématiques M 

Modélisation, Analyse de Données et Calcul Scientifique MADOCS 

Systèmes Intelligents et Communicants SIC 
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Taux de retour : 

  

 

 

 

  

 

 

UFR Effectifs Nombre de retours Taux de retour 

Droit 36 11 31% 

Économie et Gestion 92 29 32% 

Langues et Études Internationales 16 7 44% 

Lettres et Sciences Humaines 114 60 53% 

Sciences et Techniques 63 32 51% 

Total 321 139 43% 
 

I. Parcours 
 
Quelle est votre situation actuelle ? 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR En activité 
professionnelle En étude 

En 
recherche 
d'emploi 

Inactif Total Nombre de 
retours 

Droit 73% 0% 9% 18% 100% 11 

Économie et Gestion 76% 10% 14% 0% 100% 29 
Langues et Études 
Internationales 86% 14% 0% 0% 100% 7 
Lettres et Sciences 
Humaines 93% 0% 7% 0% 100% 60 

Sciences et Techniques 100% 0% 0% 0% 100% 32 

Total 90% 3% 6% 1% 100% 139 

* Le taux d’insertion est calculé en excluant les individus en poursuite d’études au moment de l’enquête, c’est-à-dire en 
appliquant la formule taux d’insertion = en activité professionnelle/(en activité professionnelle + en recherche d’emploi). 
  

Trente mois après l’obtention de leur diplôme, 90% 
des répondants ont indiqué être en activité 
professionnelle. Ils sont 6% à la recherche d’un 
emploi. Le taux d’insertion global est de 92%*. 

Les taux de retour par UFR sont 
compris entre 31% et 51%. 

 

En activité 
professionnelle 

90% 

En étude 
3% 

En recherche 
d'emploi 

6% 

Inactif 
1% 

 

51% 

53% 

44% 

32% 

31% 

Sciences et Techniques 

Lettres et Sciences Humaines 

Langues et Études Internationales 

Économie et Gestion 

Droit 
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Oui 
16% 

Non 
84% 

Après l’obtention de votre diplôme en 2011, avez-vous repris des études ou préparé un concours de la fonction 
publique ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Oui Non Total 

Droit 44% 56% 100% 

Économie et Gestion 19% 81% 100% 

Langues et Études 
Internationales 25% 75% 100% 

Lettres et Sciences Humaines 13% 87% 100% 

Sciences et Techniques 18% 82% 100% 

Total 19% 81% 100% 
 
 
  

Un diplômé sur cinq a indiqué avoir repris des études après 
l’obtention du Master Professionnel et Recherche en 2011. 
L’UFR Droit compte un grand nombre de diplômés en 
poursuite d’études soit 44%, alors que les autres composantes 
ne dépassent pas les 25%. 
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II. Premier emploi 

 
Délais d’accès au premier emploi : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Le temps moyen d’accès à l’emploi après l’obtention du diplôme est de 6,4 mois. Parmi les répondants 
ayant déjà travaillé, 49% ont obtenu leur premier emploi en 3 mois ou moins et 21% de 7 à 12 mois. Le 
tableau ci-dessous montre que les diplômés de l’UFR Droit trouvent leur emploi plus tard que les 
répondants des autres composantes (14 mois en moyenne). Les répondants de l’UFR Langues et Études 
Internationales trouvent leur emploi plus rapidement que les autres composantes (4,4 mois en moyenne). 
Les répondants des autres composantes obtiennent un emploi aux alentours de 6 mois en moyenne. 
 
 

UFR  
3 mois 

ou 
moins 

De 4 à 6 
mois 

De 7 à 
12 mois 

De 13 à 
30 mois 

Temps* 
moyen 
en mois 

Nombre 
de 

retours  

 N’ayant 
Jamais 

Travaillé 

Droit 0% 33% 17% 50% 14,0 6 2 

Économie et Gestion 41% 18% 35% 6% 6,1 17 5 

Langues et Études Internationales 50% 25% 25% 0% 4,4 4 0 

Lettres et Sciences Humaines 63% 8% 13% 16% 6,0 38 0 

Sciences et Techniques 60% 7% 20% 13% 6,0 15 0 

Total 49% 17% 21% 13% 6,4 92 7 

* Le temps moyen est calculé en excluant les diplômés ayant poursuivi des études ainsi que ceux n’ayant jamais travaillé après 
l’obtention du diplôme. 
  

 

49% 

17% 
21% 

13% 

3 mois ou moins De 4 à 6 mois De 7 à 12 mois De 13 à 30 mois 
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Par quels moyens avez-vous trouvé votre premier emploi ? 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Parmi les répondants en activité professionnelle, 27% ont indiqué avoir trouvé un emploi via une 
candidature spontanée et 22% via le stage de fin d’études ou fin d’apprentissage. Les contacts avec 
d’anciens étudiants ont permis uniquement aux répondants de l’UFR Langues et Études Internationales 
d’obtenir leur premier emploi (17%). 33% des diplômés de l’UFR Droit ont obtenu leur premier emploi 
via les autres annonces d’emploi (Internet, presse). 
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Droit 1% 33% 22% 22% 11% 0% 11% 0% 0% 100% 

Économie et 
Gestion 20% 24% 32% 16% 0% 0% 4% 0% 4% 100% 

Langues et Études 
Internationales 0% 15% 17% 17% 17% 0% 17% 17% 0% 100% 

Lettres et Sciences 
Humaines 25% 9% 32% 18% 3% 3% 8% 0% 2% 100% 

Sciences et 
Techniques 26% 22% 19% 8% 3% 14% 5% 0% 3% 100% 

Total 22% 17% 27% 15% 4% 5% 7% 1% 2% 100% 

 
 
 

 

  

 

2% 

1% 

7% 

5% 

6% 

15% 

27% 

17% 

22% 

Forums ou salons professionnels 

Contacts avec d'anciens étudiants 

Université (SCUIO-IP, Formation continue, Équipe 
pédagogique, …) 

ANPE, APEC 

Autre stage ou contrat salarié en lien avec vos 
études 

Relations personnelles 

Candidature spontanée ou autres moyens 

Autres annonces d'emploi (Internet, presse) 

Stage de fin d'études ou fin d'apprentissage 
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III. Emploi actuel 
 
Quel est le statut de votre emploi actuel ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Deux-tiers des répondants en activité professionnelle sont en CDI soit deux points de plus par rapport à 
l’enquête de l’année dernière. Ils sont 15% à être fonctionnaires. 
Le tableau ci-dessous montre que 67% des répondants en activité professionnelle de l’UFR Langues et 
Études Internationales sont fonctionnaires. Ils sont respectivement 81% et 74% à être salariés en CDI 
pour l’UFR Économie et Gestion et l’UFR Sciences et Techniques. 
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Droit 43% 29% 0% 0% 14% 14% 0% 0% 100% 7 

Économie et Gestion 81% 9% 5% 0% 5% 0% 0% 0% 100% 22 

Langues et Études 
Internationales 0% 33% 67% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 6 

Lettres et Sciences Humaines 66% 9% 23% 2% 0% 0% 0% 0% 100% 56 

Sciences et Techniques 74% 10% 0% 0% 10% 0% 3% 3% 100% 31 

Total 66% 11% 15% 1% 4% 1% 1% 1% 100% 122 

 
 
 
  

 

1% 

1% 

1% 

4% 

1% 

15% 

11% 

66% 

Autre 

Volontariat international 

Vacataire 

Contrat spécifique au doctorat … 

Contrat d'apprentissage 

Fonctionnaire 

Salarié(e) CDD 

Salarié(e) en CDI 
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Quelle est la catégorie socioprofessionnelle de l’emploi actuel ? 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Près des deux-tiers des répondants en activité professionnelle ont un statut d’ingénieur, cadre, profession 
libérale et profession intellectuelle supérieure. 
 
Le tableau ci-dessous montre que 100% des répondants de l’UFR Langues et Études Internationales ont 
un statut de personnel de catégorie A de la fonction publique. 97% des diplômés de l’UFR Sciences et 
Techniques ont le statut de cadre. L’emploi de niveau intermédiaire regroupe en plus forte proportion les 
diplômés de l’UFR Lettres et Sciences Humaines soit 15%. 
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Droit 0% 67% 33% 0% 0% 100% 6 

Économie et Gestion 5% 84% 0% 0% 11% 100% 19 

Langues et Études Internationales 100% 0% 0% 0% 0% 100% 5 

Lettres et Sciences Humaines 27% 46% 4% 15% 8% 100% 52 

Sciences et Techniques 0% 97% 0% 3% 0% 100% 29 

Total 18% 65% 4% 8% 5% 100% 111 

 
 
 
  

 

5% 

8% 

4% 

65% 

18% 

Employé de bureau, de commerce, personnel de service 

Emploi de niveau intermédiaire : technicien, agent de 
maîtrise, maîtrise administrative et commerciale, VRP 

Personnel de catégorie B de la fonction publique 

Ingénieur, cadre, professions libérales, professions 
intellectuelles supérieures 

Personnel de catégorie A de la fonction publique 
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Votre salaire net actuel (en euros, incluant primes et avantages divers) : 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Le salaire moyen annuel net des répondants 30 mois après la validation de leurs Masters Professionnels et 
Recherche est de 27 580€. Ils sont 55% à gagner entre 20 001€ et 30 000€ net par an, 7% à gagner moins 
de 15 000€ net par an et 5% à gagner plus de 35 000€ net par an. 
Le tableau ci-dessous montre que le salaire net moyen annuel le plus élevé est enregistré à l’UFR 
Économie et Gestion soit 29 528€. Il est de 20 151€ à l’UFR Langues et Études Internationales. 
 
 
 

UFR  Moins 
de 15000 

15 000-
20 000  

20 001-
25 000  

25 001-
30 000  

30 001-
35 000  

Plus de 
35 000 Total  

Salaire* 
annuel 
moyen 

Nombre 
de 

retours 

Droit 17% 16% 50% 0% 0% 17% 100% 26 669 6 

Économie et Gestion 17% 10% 6% 56% 11% 0% 100% 29 528 18 

Langues et Études 
Internationales 17% 0% 83% 0% 0% 0% 100% 20 151 6 

Lettres et Sciences 
Humaines 4% 21% 40% 17% 8% 10% 100% 27 604 52 

Sciences et 
Techniques 3% 8% 31% 48% 10% 0% 100% 28 056 29 

Total 7% 15% 35% 30% 8% 5% 100% 27 580 111 

* Les salaires mensuels nets et les diverses primes annuelles sont renseignés avec précision dans l’enquête. 
 
  

 

Moins de 
 15 000 

10% 

15 000-20 000  
15% 

20 001-25 000  
35% 

25 001-30 000  
30% 

30 001-35 000  
8% 

Plus de 35 000 
5% 
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Quel est le secteur d’activité économique de votre employeur ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
22% des répondants en activité professionnelle travaillent dans l’enseignement.16% des diplômés ayant 
un emploi sont dans le secteur des activités financières. Le secteur de l’enseignement regroupe tous les 
diplômés ayant un emploi de l’UFR Langues et Études Internationales. Le secteur des activités 
financières et d’assurance regroupe plus de la moitié des diplômés de l’UFR Économie et Gestion. 
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Droit 0% 24% 0% 0% 0% 25% 0% 0% 13% 0% 25% 13% 100% 8 

Économie et 
Gestion 4% 14% 0% 9% 0% 59% 0% 0% 9% 0% 5% 0% 100% 22 

Langues et 
Études 
Internationales 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 5 

Lettres et 
Sciences 
Humaines 

28% 17% 2% 6% 2% 0% 6% 0% 28% 0% 0% 11% 100% 54 

Sciences et 
Techniques 0% 9% 3% 10% 17% 14% 31% 3% 10% 3% 0% 0% 100% 29 

Total 13% 14% 2% 7% 5% 16% 10% 1% 22% 1% 3% 6% 100% 118 

 
 

 

6% 
3% 

1% 
22% 

1% 
10% 

16% 
5% 

7% 
2% 

14% 
13% 

Arts, spectacles et activités récréatives 
Administration publique 

Activités de services administratifs et de soutien 
Enseignement 

Santé humaine et action sociale 
Information et communication 

Activités financières et d'assurance 
Activités spécialisées, scientifiques et techniques 
Industries (manufacturières, extractives et autres) 

Construction 
Autres activités de service 

Commerce, transports, hébergement et restauration 
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Qui est votre employeur ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Près des deux-tiers des répondants en activité professionnelle sont employés par une entreprise privée. Ils 
sont 25% à travailler dans la fonction publique. 
Le tableau ci-dessous montre que respectivement 90% et 81% des répondants de l’UFR Sciences et 
Techniques et de l’UFR Économie et Gestion sont employés par une entreprise privée. 
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Droit 36% 13% 38% 13% 0% 100% 

Économie et Gestion 81% 5% 9% 0% 5% 100% 

Langues et Études Internationales 0% 0% 100% 0% 0% 100% 

Lettres et Sciences Humaines 48% 14% 29% 7% 2% 100% 

Sciences et Techniques 90% 0% 10% 0% 0% 100% 

Total 61% 8% 25% 4% 2% 100% 
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8% 

25% 

4% 2% 

Une entreprise privée Une entreprise 
publique 

La fonction publique 
(d'État, territoriale ou 

hospitalière) 

Un organisme à but 
non lucratif ou une 

association 

Autre 
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Quel est votre temps de travail ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Temps plein Temps partiel Total Nombre de 
retours 

Droit 75% 25% 100% 8 

Économie et Gestion 100% 0% 100% 22 

Langues et Études 
Internationales 83% 17% 100% 6 

Lettres et Sciences Humaines 95% 5% 100% 55 

Sciences et Techniques 100% 0% 100% 30 

Total 95% 5% 100% 121 
 
 
S’agit-il de votre premier emploi ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Oui Non Total Nombre de 
retours 

Droit 12% 88% 100% 8 

Économie et Gestion 36% 64% 100% 22 

Langues et Études Internationales 50% 50% 100% 6 

Lettres et Sciences Humaines 39% 61% 100% 56 

Sciences et Techniques 37% 63% 100% 30 

Total 37% 63% 100% 122 
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Les répondants en activité professionnelle ont 
majoritairement un travail à temps plein (95%). 

 

Non 
63% 

Oui 
37% 

Près des deux-tiers des répondants en activité 
professionnelle au moment de l’enquête ont indiqué que 
l’emploi qu’ils occupent n’était pas le premier depuis 
l’obtention de leur diplôme. Un diplômé sur deux de l’UFR 
Langues et Études Internationales déclare que l’emploi 
actuel est son premier emploi. 
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Localisation de l’emploi : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UFR Val-d'Oise Île-de-France 
hors Val-d'Oise 

France hors 
Île-de-France 

À 
l'étranger  Total  

Nombre 
de 

retours  
Droit 25% 50% 0% 25% 100% 8 

Économie et Gestion 0% 50% 9% 41% 100% 22 
Langues et Études 
Internationales 67% 0% 33% 0% 100% 6 

Lettres et Sciences Humaines 30% 41% 27% 2% 100% 56 

Sciences et Techniques 20% 63% 10% 7% 100% 30 

Total 24% 47% 18% 11% 100% 122 
 

IV. Satisfaction à l’égard de la formation : 
 

Globalement, quel jugement portez-vous sur votre formation de Master ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

UFR Très 
satisfait Satisfait Insatisfait Très 

insatisfait Total 
Nombre 

de 
retours 

Droit 18% 64% 9% 9% 100% 11 

Économie et Gestion 25% 71% 4% 0% 100% 28 

Langues et Études Internationales 14% 57% 29% 0% 100% 7 

Lettres et Sciences Humaines 18% 66% 14% 2% 100% 56 

Sciences et Techniques 45% 49% 3% 3% 100% 31 

Total 26% 62% 10% 2% 100% 133 
  

71% des répondants en activité professionnelle 
travaillent en Île-de-France dont 24% dans le Val-
d’Oise. Ils sont 18% à indiquer qu’ils travaillent 
dans les autres régions de France et 11% en 
dehors de l’hexagone. 
Le tableau ci-dessous montre que plus des deux-
tiers des diplômés de l’UFR Langues et Études 
Internationales travaillent dans le Val-d’Oise, 
alors que 41% de ceux de l’UFR Économie et 
Gestion travaillent hors de l’hexagone. 
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Les répondants de la promotion 2011 sont 
globalement satisfaits de leur formation à 88%. 
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Taux de satisfaction relatif à l'adéquation entre premier emploi et le diplôme en ce qui concerne les points 
suivants : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les répondants sont majoritairement satisfaits de l’adéquation entre leur premier emploi et le secteur 
d’activité (88%), les responsabilités confiées (85%), les compétences requises (85%) et la rémunération 
(72%). Il est à noter que les répondants de l’UFR Droit se déclarent à 100% satisfaits des responsabilités 
confiées. Concernant le salaire les répondants de l’UFR Sciences et Techniques se disent satisfaits à 87%. 
La rémunération est la seule modalité où la satisfaction varie en grande proportion. Soit respectivement 
56% et 57% des diplômés de l’UFR Droit et de l’UFR Langues et Études Internationales sont satisfaits de 
la rémunération contre 78% des diplômés de l’UFR Économie et Gestion. 
 
 

UFR Secteur 
d'activité 

Responsabilités 
confiées 

Compétences 
requises Rémunération 

Nombre de 
retours 

(responsabilités 
confiées) 

Droit 78% 100% 88% 56% 8 

Économie et Gestion 91% 83% 87% 78% 23 

Langues et Études 
Internationales 71% 71% 86% 57% 7 

Lettres et Sciences 
Humaines 92% 79% 84% 66% 58 

Sciences et Techniques 87% 97% 84% 87% 31 

Total 88% 85% 85% 72% 127 
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